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Prezentace k cvičení BK01/BZKQ – Úkol 3.2

Lokálně podepřená deska –
návrh a posouzení výztuže



7bratrstvo

Zadání
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Řešená konstrukce

Železobetonový skelet bez vnitřních průvlaků* s ŽB stěnou ve štítu.

*deska je lokálně podepřená

Zadání



7bratrstvo 4

Úkol

Návrh ohybové výztuže a posouzení průřezů.

Ověření protlačení - řešený sloup na souřadnici C3.

Zadání
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Ohybová výztuž
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Ohybová výztuž – zadání
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• Návrh proveďte pro všechny spočtenémomenty.

• Pro jeden průřez proveďte výpočet ručně, ostatní v Excelové tabulce.

• Navrhujte ve tvaru „ø X po Y mm“.

• Kvůli průhybu navrhujte 𝒂𝒔,𝒑𝒓𝒐𝒗 o cca 30 % větší než 𝒂𝒔,𝒓𝒆𝒒. (Jedná se o

zjednodušení, abyste nemuseli podrobněji počítat průhyb.)

• Mimo klasická ověření (𝑎𝑠,𝑟𝑒𝑞, 𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,1,𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,2, 𝜉 atd.) ověřte také

minimální plochu výztuže pro omezení šířky trhlin 𝒂𝒔,𝒎𝒊𝒏,𝟑.

Ohybová výztuž
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Ohybová výztuž – zadání
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• Návrh proveďte pro všechny spočtenémomenty.

• Pro jeden průřez proveďte výpočet ručně*, ostatní v Excelové
tabulce.

• Navrhujte ve tvaru „ø X po Y mm“.

• S ohledem na průhyb navrhujte 𝒂𝒔,𝒑𝒓𝒐𝒗 o cca 20 - 30 % větší než

𝒂𝒔,𝒓𝒆𝒒. (Dodržení předpokladu hodnoty součinitele kc3 = 1,2 – 1,3 u ohybové

štíhlosti desky)

• Mimo klasická ověření (𝑎𝑠,𝑟𝑒𝑞, 𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,1,𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,2, 𝜉 atd.) ověřte také

minimální plochu výztuže pro omezení šířky trhlin 𝒂𝒔,𝒎𝒊𝒏,𝟑.

Ohybová výztuž

*proto, aby ve staťáku byly alespoň jednou uvedené obecné vztahy a dosazení
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Ohybová výztuž – zadání
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• Návrh proveďte pro všechny spočtenémomenty.

• Pro jeden průřez proveďte výpočet ručně*, ostatní v Excelové
tabulce.

• Navrhujte ve tvaru „ø X po Y mm“.

• S ohledem na průhyb navrhujte 𝒂𝒔,𝒑𝒓𝒐𝒗 o cca 20 - 30 % větší než

𝒂𝒔,𝒓𝒆𝒒. (Dodržení předpokladu hodnoty součinitele kc3 = 1,2 – 1,3 u ohybové

štíhlosti desky)

• Mimo klasická ověření (𝑎𝑠,𝑟𝑒𝑞, 𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,1,𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,2, 𝜉 atd.) ověřte také

minimální plochu výztuže pro omezení šířky trhlin 𝒂𝒔,𝒎𝒊𝒏,𝟑.

Ohybová výztuž

𝑎𝑠,𝑝𝑟𝑜𝑣 ≥ 𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,3 =
𝑘𝑐𝑘𝑓𝑐𝑡,𝑒𝑓𝑓𝑎𝑐𝑡𝑏

𝜎𝑠

𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,3 =
0.4 ∙ 1 ∙ 𝑓𝑐𝑡𝑚 ∙ 1 ∙ ℎ𝑑/2 ∙ 1000mm

𝑓𝑦𝑘
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Ohybová výztuž – zadání
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• Návrh proveďte pro všechny spočtenémomenty.

• Pro jeden průřez proveďte výpočet ručně*, ostatní v Excelové
tabulce.

• Navrhujte ve tvaru „ø X po Y mm“.

• S ohledem na průhyb navrhujte 𝒂𝒔,𝒑𝒓𝒐𝒗 o cca 20 - 30 % větší než

𝒂𝒔,𝒓𝒆𝒒. (Dodržení předpokladu hodnoty součinitele kc3 = 1,2 – 1,3 u ohybové

štíhlosti desky)

• Mimo klasická ověření (𝑎𝑠,𝑟𝑒𝑞, 𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,1,𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,2, 𝜉 atd.) ověřte také

minimální plochu výztuže pro omezení šířky trhlin 𝒂𝒔,𝒎𝒊𝒏,𝟑.

Ohybová výztuž

𝑎𝑠,𝑝𝑟𝑜𝑣 ≥ 𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,3 =
𝑘𝑐𝑘𝑓𝑐𝑡,𝑒𝑓𝑓𝑎𝑐𝑡𝑏

𝜎𝑠

𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,3 =
0.4 ∙ 1 ∙ 𝑓𝑐𝑡𝑚 ∙ 1 ∙ ℎ𝑑/2 ∙ 1000mm

𝑓𝑦𝑘
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Ohybová výztuž – zásady
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• Dodržujte pravidlo „ob profil“, tj. nenavrhujte výztuž 8 a 10, ale např.
8 a 12.

• Volte raději menší profily po menší vzdálenosti než velké profily po
větší vzdálenosti.

• Sjednocujte výztuž – např.:
o Snažte se používat stejné průměry výztuže a měnit pouze rozteče.

oPokud by měl být rozdíl roztečí malý, zachovejte stejné průměry i rozteče
(např. v jednom poli by vyšlo ø10 po 150 mm a v druhém poli ø10 po 160 mm,
tak dáme v obou ø10 po 150 mm).

Ohybová výztuž
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Ohybová výztuž – rady
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• Postup stejný jako v NNKB a Úloze 1.

• U dolního i horního povrchu desky je výztuž v obou směrech (kříží
se). To znamená, že účinná výška je různá v různých směrech (v
jednom směru je menší o průměr druhé výztuže) – větší d uvažujte ve
více namáhaném směru (tj. ve směru, kde je největší moment)

• Při návrhu (NE PŘI POSOUZENÍ) můžete uvažovat 𝒛 = 𝟎. 𝟗𝒅. (Není
třeba určovat 𝜇 a 𝜉 z tabulek.)

Ohybová výztuž
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

Pozn.: Nenechte se zmást mírně jinými momenty
v jednotlivých tabulkách. Je to jen tím, že tabulky
jsou převzaté z různých příkladů. V NAŠEM
PŘÍPADĚ MUSÍ MOMENTY BÝT STEJNÉ.
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

𝑑 = ℎ𝑑 – 𝑐 – ø1/2

nebo
𝑑 = ℎ𝑑 – 𝑐 – ø1 – ø2/2



7bratrstvo

Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

𝑧 = 0.9𝑑
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

𝑎𝑠,𝑟𝑒𝑞 = 𝑚𝐸𝑑/𝑓𝑦𝑑𝑧
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,1 = 0.26𝑏𝑑𝑓𝑐𝑡𝑚/𝑓𝑦𝑘
𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,2 = 0.0013𝑏𝑑

𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,3 = 0.4𝑓𝑐𝑡𝑚𝑏 ℎ𝑑/2 /𝑓𝑦𝑘
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

Návrh: ø𝑋 po 𝑌 mm

(𝑎𝑠,𝑝𝑟𝑜𝑣 = 𝑍 mm2)
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

Ověřit:
𝑎𝑠,𝑝𝑟𝑜𝑣 ≥ 𝑎𝑠,𝑟𝑒𝑞
𝑎𝑠,𝑝𝑟𝑜𝑣 ≥ 𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,1

𝑎𝑠,𝑝𝑟𝑜𝑣 ≥ 𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,2

𝑎𝑠,𝑝𝑟𝑜𝑣 ≥ 𝑎𝑠,𝑚𝑖𝑛,3
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

𝑥 = (𝑎𝑠,𝑝𝑟𝑜𝑣𝑓𝑦𝑑) / (0.8𝑏𝑓𝑐𝑑)
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

𝜉 = 𝑥/𝑑
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

𝜉 = 𝑥/𝑑

Upozornění:

Správně by mělo nemělo být používáno 𝑑 ze začátku tabulky (protože to bylo určeno
pro odhad výztuže ⌀12 mm), ale mělo by být vypočteno nové skutečné 𝒅 podle
skutečného navrženého průměru výztuže.

Pokud však v odhadu byl uvažován průměr větší (nebo roven) než skutečně navržený,
můžeme použít odhadnuté d ze začátku tabulky, protože chyba je na straně bezpečné
– tj. uvažujeme menší d než je skutečné a dostaneme menší únosnost.
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

𝜉 = 𝑥/𝑑

Upozornění 2:

Pokud se kříží výztuže různých průměrů, výpočtově uvažujeme jiný způsob vyztužení,
než jak to bude ve skutečnosti. Vyměňujeme přesnost za konzistenci a přehlednost.
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

𝑧 = 𝑑 − 0.4𝑥
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

𝑚𝑅𝑑 = 𝑓𝑦𝑑𝑎𝑠,𝑝𝑟𝑜𝑣𝑧
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Ohybová výztuž – výpočet

26

Ohybová výztuž

𝑚𝑅𝑑 > 𝑚𝐸𝑑

𝜉 < 0.45
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Ohybová výztuž – výpočet
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Ohybová výztuž

𝑠 < 𝑠𝑎
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Výztuž na protlačení
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Výztuž na protlačení
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Výztuž na protlačení

Návod na ověření protlačení v obvodu 𝒖𝟏 a případný návrh výztuže na
protlačení najdete v této prezentaci*.

*http://people.fsv.cvut.cz/~holanjak/pomucky/prezentace/protlaceni.pdf#page=10

http://people.fsv.cvut.cz/~holanjak/pomucky/prezentace/protlaceni.pdf#page=10
http://people.fsv.cvut.cz/~holanjak/pomucky/prezentace/protlaceni.pdf#page=10
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Díky za pozornost
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Poděkování
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Děkuji Stáňovi Zažirejovi za poskytnutí vizualizací a obrázků.

Děkuji Petru Bílému a Martinovi Tipkovi za vytvoření a udržování
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